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Vyukovy material vytvofen v ramci projektu
EU penize skolam

REGISTRACNI CISLO PROJEKTU
CZ.1.07/1.4.00/21.3654

Zakladni skola Liberec,
Dobiasova 851/5, prispévkova organizace
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Tento vyukovy material vznikl v ramci Operaéniho programu Vzdélavani pro konkurenceschopnost.



Téma: Skupenské teplo tani a tuhnuti
Autor: Mgr. Hana Exnerova

Cislo materialu: VY_32_INOVACE_Fy89(2) 64 12
Sada €. 64

Pfedmét: Fyzika

Tematicky okruh: Zmény skupenstvi

Datum vytvofeni: 28.8.2013

Cilova skupina: 74k 2. stupné ZS - zakladni vzd&lavani
Doporuceno pro: 8., 9. ro¢nik

Anotace:

e ucivo je uréeno na procvieni v 8. roéniku nebo opakovani tani a tuhnuti
krystalickych latek v 9. ro&niku

e posileni mezipfedmétovych vztaht, vy uziti multimedialni techniky
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Desetiminutovka
TANI a TUHNUTI

verze pro tisk

Page 3



Desetiminutovka JMENO: o,

=

2) Opacnazmena ktani se nazyva ............ccccceeeeeeeeeeeeeeene,

3)Pri tani teleso teplo od okoli .............................. , tomuto
teplu rikame ... , znacime ho .........

4) Aby krystalicka latka tala musi byt spinény dve podminky.
T |
o) R
5)VeliCina kSe NAzZYVa ........cooooiiieeee e
B)UrCilkledu: k= ...
7) Zapis fyzikalni vyznam kledu: .............cocooiiiieii
8) Pfi 1000 ° C bude hlinik ve SkUpenstvi ..........coocoeveveve.... ,
MEA .. CSHADro oo
9) Lze roztavit kousek hliniku v zinkové nadobé? .................
T2 0] (0 7 = SRR ERSy,
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Reseni:

1) Tani je zména pevného skupenstvi na kapalné
2) Opacna zmena K tani se nazyva tuhnuti
3)Pri tani teleso teplo od okoli prijima, tomuto
teplu rikame skupenskeé teplo tani, znaCime ho L
4) Aby krystalicka latka tala musi byt spinény dve podminky.
Které? a) musi mit teplotu tani
b) musi prijmout skupenské teplo tani
5) VeliCina |; se nazyva merné skupenske teplo tani
6) Ur€i lk ledu: |t = 334 kJ/kg
7) Zapis fyzikalni vyznam | ledu: Aby roztal 1 kg ledu o teploté
0°C na vodu téze teploty, musi prijmout 334 kJ.
8) PFi 1000 ° C bude hlinik ve skupenstvi kapalném,
méd pevném, stribro kapalném
9) Lze roztavit kousek hliniku v zinkové nadobé? .................
4 0] 04 = SRR ORI

Page 5



Zdroje:
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e \/Sechny objekty pouzité k vytvofeni materialu jsou soucasti SW ActivStudio, SW
Activinspire, Resource pack nebo jsou vlastni originalni tvorbou autora.

e Jakékoliv dalsi vyuziti podléha autorskému zakonu. Dilo smi byt dale Sifeno pod
licenci CC BY-SA (www.creativecommons.cz).

e Autorem materialu a vSech jeho &asti, neni-li uvedeno jinak, je autor.

e Material je ur€en pro bezplatné pouZivani pro potieby vyuky a vzdélavani na vSech
typech skol a Skolskych zafizeni.

[
*
e I_n
. * * ° M
evropsky WP ﬁ g

socialni - MINISTERSTVO $KOLSTVI, OP Vzdélavani
fondv CR EVROPSKA UNIE MLADEZE A TELOVYCHOVY pro konkurenceschopnost

INVESTICE DO ROZVOJE VZDELAVANI




Page 2

verze programu: Activinspire 1.6
Vzdélavaci oblast:

Cloveék a pfiroda

klicova slova;

tani, krystalicka latka, skupenské teplo tani, zména teploty,
zmena skupenstvi
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kliknutim na text ,,verze pro tisk" se odkryje pracovni list
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zadani desetiminutovky bez vytisténi pracovniho listu

tuto stranku lze vyuzit také k ustnimu procvic¢ovani ¢i opakovani
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zadani deetiminutovky bez vytisténi pracovniho listu

tuto stranku lze vyuzit také k ustnimu procvi€ovani ¢i opakovani



